

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 131 (4653)
Год издания 39-й

Суббота, 30 октября 1976 года

Цена 2 коп.

Навстречу Великому Октябрю

НИ ОДНОЙ ОТСТАЮЩЕЙ ФЕРМЫ!

8,5 кг в сутки

Месяц дойное стадо в колхозе «Путь Ленина» не выгоняется на пастбище. Но ранние заморозки не страшны дояркам Лазарцевской фермы. Как показывают надон, и в зимнее время можно добиваться хороших результатов.

В первой декаде октября наши доярки получили в среднем в сутки по 6,7 килограмма, а во второй — по 6,6. Это намного больше, чем в это же

время прошлого года.

Хорошие результаты в начале стойлового периода в группах А. П. Коллеватовой и А. Г. Мухачевой. Они надаивают от коровы сейчас более 8,5 килограмма в сутки.

Н. КУКЛИНА.

За первенство

Работники молочных ферм борются в этом году за получение 2200 килограммов молока от коровы. Шестнадцать доя-

рок превысили этот рубеж.

Шесть доярок выполнили этот показатель в колхозе «Коммунар». Это З. Н. Шенникова, В. С. Долгих, Е. Г. Тимофеева, М. А. Лежнина, Л. А. Евстропова и К. В. Долгих. По четыре доярки получили молока больше 2200 кг от коровы в колхозах имени Кирова и имени Тимирязева, две — в «Красной ниве», и одна в колхозе «Малокаменский».

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Передовики областного соревнования

ЗНАМЯ — КООПЕРАТОРАМ

Коллективу работников Тоншаевского райпо по итогам областного социалистического соревнования за третий квартал 1976 года присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Вручение его состоялось на собрании актива работников потребительской кооперации.

Собрание открыл председатель правления райпо А. И. Кислицын и представил слово председателю правления облпотребсоюза А. Я. Тартыгину. В своей речи он остановился на результатах работы Тоншаевского райпо за третий квартал, поблагодарил кооператоров за большой труд по выполнению социалистических обязательств и выразил уверенность, что тоншаевцы и дальше с немалым накалом и также успешно будут работать над осуществлением решений XXV съезда КПСС по улучшению обслуживания населения. А. Я. Тартыгин вручил коллективу райпо в лице А. И. Кислицына переходящее Красное знамя.

А. И. Кислицын выступил с ответной речью. Если нас признают передовиками, сказал он, то это означает, что мы должны работать еще лучше. Мы, кооператоры, должны постоянно заботиться, как полнее удовлетворить потребности населения. Принимая сегодня переходящее Красное знамя, разрешите заверить обком КПСС, облисполком, облсовпроф, обком ВЛКСМ и правление облпотребсоюза в том, что наш коллектив, опираясь на имеющийся опыт, не пожалеет сил и энергии для успешного выполнения планов и социалистических обязательств четвертого квартала и в целом 1976 года, первого года десятой пятилетки.

Каковы же результаты работы райпо за третий квартал?

План товарооборота выполнен на 100,3 процента. Задание по продаже книг выполнено на 102,1, по комиссионной торговле — на 100,4 процента. План по общественному питанию выполнен на 105,7 процента, по производственной деятельности — на 146,3, по прибылям — на 107,1, по готовительному обороту — на 135,1, по бытовому обслуживанию населения — на 100 процентов. На работу по методу самообслуживания переведены два магазина. Проведено выставок-продаж: промышленных и культурно-бытовых товаров — пять, кондитерских и кулинарных изделий — семь. В подсобном хозяйстве райпо откормлено 193 головы свиней, получено привеса 254 ц мяса в живом весе.

На собрании актива работников потребкооперации выступили продавец магазина «Сельхозпродукты» пос. Тоншаево Т. А. Уланова, заведующая магазином пос. Буреполом Л. В. Люткина, председатель месткома коопунивермага А. И. Маковеева, продавец гастронома пос. Тоншаево Г. И. Клешина, штукатур-маляр стройучастка райпо Л. Н. Сморгалова, заведующая магазином дер. Березята З. С. Березина, повар столовой пос. Тоншаево Н. И. Сокурова, механик хлебозавода С. И. Колдырин, заведующая магазином дер. Втюринское Т. А. Втюри-

на, директор коопхоза «Однухурский» Н. Д. Лебедев. Выступающие рассказали о своих делах, о планах на четвертый квартал, заверили, что на своих участках они постараются с честью выполнить все принятые обязательства на 1976 г.

С речью на собрании выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся В. А. Костров. От имени бюро РК КПСС и исполкома райсовета он поздравил присутствующих с успехами в третьем квартале и с высокой оценкой труда кооператоров обкомом КПСС, облисполкомом, облсовпрофом и обкомом ВЛКСМ, выразил уверенность, что коллектив райпо и впредь будет добиваться хороших успехов и еще больше будет работать над улучшением обслуживания трудящихся района, особенно тружеников сельского хозяйства.

С заключительным словом выступил А. И. Кислицын. Он сообщил, что 214 передовых работников райпо награждены почетными грамотами правления райпо и райкома профсоюза и премированы ценными подарками. По предложению А. И. Кислицына все присутствующие единогласно проголосовали за новые повышенные социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября, за работу с высоким качеством и без отставших.

ПРЕМИЯ — ПОССОВЕТУ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся области за третий квартал 1976 года, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областно-

го Совета профсоюзов присудили третье место в областном социалистическом соревновании Шайгинскому поселковому Совету Тоншаевского района. Исполкому поссовета выдана денежная премия в сумме 150 рублей.

КРЕПИТЬ МОЩЬ СТРАНЫ, БЕРЕЧЬ ЕЕ БОГАТСТВА

На сессии Верховного Совета СССР

Москва. (ТАСС). 28 октября в Кремле второй день работала пятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. На раздельных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей — депутаты продолжали обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, о Государственном плане и бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1975 год. Выступавшие депутаты говорили о том, что десятый пятилетний план — это грандиозная программа дальнейшего наращивания производственного потенциала страны, укрепления ее оборонной мощи, роста народного благосостояния. Пути успешного выполнения этой программы указаны в речи товарища Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 года) Пленуме ЦК КПСС.

Вся предшествующая работа по выработке планов, в которых участвовали коллективы предприятий, специалисты, ученые, государственные учреждения, свидетельствует об общенародном характере наших планов. В них воплощено стремление народных масс к свершению новых трудовых подвигов во имя процветания Родины. Это является лучшим подтверждением реальности планов, лучшей гарантией успешного осуществления предначертаний нашей партии.

На сессии приводились факты, свидетельствующие о том, что страна в хорошем ритме начала пятилетку. За девять месяцев промышленностью сверх плана реализовано продукции более чем на 4,5 миллиарда рублей. С большим подъемом работают в этом году труженики села. О выполнении обязательств уже рапортовали хлеборобы двенадцати союзных, и двенадцати автономных республик, восьмидесяти семи краев и областей. Выращен хороший урожай и других сельскохозяйственных культур.

Большую трудовую победу на хлебном фронте одержали колхозники и рабочие совхозов Российской Федерации. Государству продано три миллиарда 200 миллионов пудов зерна. Такое количество хлеба в республике заготовлено впервые.

Рекордных показателей достигли земледельцы Казахстана — в закрома Родины засыпано более 1 миллиарда 150 миллионов пудов зерна. 900 миллионов пудов зерна поступило с полей Украины. Сейчас здесь завершается уборка кукурузы и риса.

На сессии отмечалось, что ход выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» оказывает положительное влияние на развитие этого жизненно важного района республики. В 1976 году валовой сбор зерна в этом районе достиг 26 миллионов тонн и превысил среднегодовой уровень предыдущей пятилетки на 6,1 миллиона тонн.

Это еще одно подтверждение колоссальных потенциальных возможностей Нечерноземья и

жизненной важности принятого постановления.

Ораторы вносили конкретные предложения, направленные на рациональное и экономное использование материальных ресурсов, повышение эффективности капитальных вложений, усиление роли качественных показателей во всех сферах хозяйственной деятельности. Выполнение этих предложений позволит успешнее решать задачи, стоящие перед страной в нынешнем пятилетии.

Москва. (ТАСС) 29 октября — заключительный день работы пятой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва. Депутаты завершили обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственном плане и бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета за 1975 год. Выступавшие предлагали утвердить пятилетний план, а также план и бюджет на 1977 год.

Горячо и взволнованно прозвучали с трибуны слова искренней благодарности Центральному Комитету КПСС, лично товарищу Л. И. Брежневу за неустанную заботу о процветании нашей страны, об укреплении прочного мира на земле. Все трудящиеся Советского Союза, подчеркивали депутаты, единодушно одобряют и горячо поддерживают Ленинскую внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии. Новый прилив сил и энергии вызвала у советских людей речь товарища Л. И. Брежнева 25 октября на Пленуме ЦК КПСС.

Эта речь, сказал фрезеровщик Казанского авиационного завода депутат Г. А. Асхадуллин, проникнута глубокой отеческой заботой о рабочем классе и всех трудящихся страны Советов. В ней определены главные направления в развитии промышленного производства, сельского хозяйства, намечены пути решения социально-экономических проблем развития нашего общества и создания благоприятных внешне-политических условий строительства коммунизма.

На заводе, где работает депутат, передовики выступили с инициативой — завершить задание первого года пятилетки за девять месяцев, а пятилетку — за четыре года. Инициаторы сдержали слово и уже рапортовали о выполнении плана первого года десятой пятилетки.

Отлично потрудились в этом году хлопкоробы Ташкентской области, первыми в Узбекистане выполнившие план продажи хлопка-сырца. Об их успехах рассказал на сессии звеньевой — механик и заготовщик опытно-показательного хозяйства имени Пятилетия Узбекской ССР депутат Э. Алиев. В хозяйстве, где он работает, получен урожай по 44 центнера хлопка-сырца, а звено, возглавляемое депутатом, с площади 72 гектара собрало 60 центнеров «белого золота». Сейчас труженики сельского хозяйства закладывают прочную основу под урожай 1977 года.

(Окончание на 3-й стр.)

Отчеты и выборы в парторганизациях

Партийная организация Пижемского леспромхоза — самая крупная в районе. В своих рядах она насчитывает 146 членов и 6 кандидатов в члены КПСС. Работу парторганизации направляет партийный комитет под руководством секретаря И. Н. Смирнова. Партком в своей деятельности руководствуется Программой и Уставом КПСС, а также решениями вышестоящих партийных органов.

За отчетный период партийная организация провела большую организаторскую и политикомассовую работу, направленную на успешное выполнение планов и социалистических обязательств первого года десятой пятилетки, на укрепление трудовой дисциплины, на повышение ответственности каждого коммуниста за порученное дело.

Воплощая в жизнь решения XXV съезда КПСС, развернув массовое социалистическое соревнование, коллектив леспромхоза в первом году десятой пятилетки добился некоторых успехов. За истекшие девять месяцев план по реализации продукции перевыполнен на 130 тысяч рублей. Перевыполнен также план по производству пиломатериалов и товаров народного потребления.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добился Арбинский лесопункт. Здесь заготовлено 50 тысяч кубометров леса, или на 5 тысяч кубометров больше плана. Отрадно отметить, что все шесть бригад лесопункта успешно справились с плановыми заданиями и социалистическими обязательствами.

Бригада Н. Т. Махнева выполнила план лесозаготовок на 120,4 процента, Н. Ф. Маякова — на 119,5, С. М. Сальмирова — на 118,7, П. П. Малышева — на 118,3, В. М. Каргу — на 117,4, Г. А. Коновалова — на 106,3 процента.

На Пижемском лесопункте бригада Н. Я. Ва-

ты — это повседневная организаторская и воспитательная работа партийного комитета и коммунистов. Именно они стоят во главе социалистического соревнования, направляют деятельность всего коллектива леспромхоза на успешное выполнение поставленных задач.

нов партии не принимают активного участия в работе парторганизации.

Эти и другие недостатки в работе цеховых партийных организаций привели к тому, что ряд производственных подразделений не выполнили планы и социалистические обязательства. Например, план девяти месяцев по

первом квартале будущего года. Однако и здесь имеются большие недостатки. Возьмем для примера лесозаготовительную технику. Из требующихся 45 тракторов подготовлено 32, из 24 имеющихся лесовозов половина неисправна, не отремонтирован челюстной погрузчик. Требуется соответствующего ремонта подъемные краны на нижнем складе. Здесь также не подготовлены полуавтоматические линии. Некоторые цехи необходимо утеплить и создать в них надлежащие условия для работающих. Еще есть время и средства, чтобы в короткие сроки устранить имеющиеся недостатки в подготовке для работы в зимних условиях.

До конца года осталось два месяца. Партийному комитету совместно с администрацией необходимо принять меры к безусловному выполнению плана четвертого квартала и текущего года в целом. Нужно приложить максимум усилий, чтобы выполнить годовое задание по производству и реализации продукции, по технологической щепе, пиломатериалам, по сортаментам круглого леса и другим показателям. Нужно поставить дело так, чтобы создать хорошие условия для работы в первом квартале 1977 года.

Начальник Пижемского лесопункта В. Г. Соколов рассказал коммунистам о положении дел на вверенном ему участке работы. Вопросам подготовки предприятия для работы в зимних условиях посвятил свое выступление инженер производственного отдела М. А. Сенилов. О подготовке техники и механизмов рассказал главный механик С. П. Окунев.

Начальник гаража П. Г. Шишмаков говорил об использовании машинно-тракторного парка. О работе первичной партийной организации мебельного цеха рассказала ее секретарь экономист Е. А. Румянцева. Исполняющая обязанности главного инженера леспромхоза М. П. Куклина разъяснила задачи на четвертый квартал текущего года и на первый квартал 1977 года. О работе строительного участка предприятия рассказал его начальник Н. А. Милков.

С большой речью на отчетном собрании выступил первый секретарь районного комитета КПСС Н. П. Воробьев.

Коммунисты выразили уверенность, что коллектив леспромхоза до конца года улучшит свои показатели в работе и успешно выполнит задачи, поставленные на осенне-зимний период 1976—1977 годов.

В. ГРУЗДЕВ.

К ЕДИНОЙ ЦЕЛИ

силева выполнила план девяти месяцев по заготовке леса на 105,6 процента, В. И. Кириллова — на 106,7 и А. И. Втюрина — на 104 процента.

Положительных результатов добились некоторые смены нижнего склада. Например, смена В. А. Репина девятимесячный план по раскряжке хлыстов выполнила на 107 процентов, Н. Н. Клешина — на 104,8, Г. Л. Васенина — на 102,6 процента.

Заслуживает внимания работа мебельного цеха. Его коллектив девятимесячную программу по выпуску товарной продукции выполнил на 103,4 процента. Объем производства продукции к уровню прошлого года увеличился на 13 процентов. В связи с увеличением производства мебели достигнут рост производительности труда на 21 процент и средней заработной платы — на 8,8 процента.

Неплохих показателей добился коллектив склада пиломатериалов. План по реализации продукции выполнен на 108,7 процента.

Достигнутые результа-

Партком совместно с профсоюзным комитетом и администрацией предприятия регулярно подводят итоги работы бригад, смен, мастерских участков, цехов, звеньев. Победители социалистического соревнования отмечаются в стенной печати и районной газете, в боевых листках и молниях. Передовики производства заносятся на Доску почета предприятия, они награждаются почетными грамотами и денежными премиями.

Много положительных примеров в работе паркома и партийной организации в целом. Однако еще немало упущений. Нужно отметить, что партийная и трудовая дисциплина коммунистов находится не на должном уровне. Не все члены партии регулярно посещают собрания, некоторые не принимают участия в обсуждении поставленных вопросов, предпочитают отмалчиваться. Не все коммунисты имеют партийные поручения, некоторые не отчитываются перед своими товарищами о выполнении поручений; нарушают трудовую дисциплину. Часть чле-

вывозке леса не выполнен на 19 тысяч кубометров, по раскряжке — на 12,5 тысячи, по производству деловой древесины — на 10,5 тысячи кубометров. Значительно повысилась себестоимость продукции, что привело к невыполнению плана по прибылям. В текущем году наблюдается снижение производительности труда. К уровню прошлого года она составила 92,8 процента.

Ниже своих возможностей работали нижний склад, Пижемский лесопункт, узкоколейная железная дорога, цехи лесопиления. Значительно снизилась выработка деловой древесины, технологической щепы, допущается перерасход материалов, большой удельный вес занимают вспомогательные работы. Очень большие потери рабочего времени.

Наступил зимний период — период интенсивной заготовки, вывозки и переработки леса. От того, как подготовились к этому ответственному моменту в леспромхозе, будет зависеть успех работы предприятия в ноябре — декабре текущего и в

ВО ИМЯ МИРА И СЧАСТЬЯ ЛЮДЕЙ

Пленум Центрального Комитета КПСС, речь, с которой выступил на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, материалы пятой сессии Верховного Совета СССР — в центре внимания мировой печати и общественности всех стран. Народы всех континентов искренне радуются успехам советских людей в коммунистическом строительстве, отмечают грандиозный характер задач, поставленных в пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, горячо поддерживают миролюбивую внешнюю политику Советского Союза. В Москве иностранная печать обратила внимание на поистине семимильные шаги, которыми наша страна идет вперед по пути экономического подъема. Масштабы десятой пятилетки и научно обоснованный подход в СССР к решению предстоящих задач — новое блестящее доказательство могущества и неодолимой жизненной силы идей социализма и коммунизма. Об этом пишут, в частности, софийская «Работническо дело», берлинская «Нойес Дойчланд», газеты других братских социалистических государств. Внутренняя политика коммунисти-

Беседа на международные темы

ческой партии и советского государства неотделима от их внешней политики. Наша страна настойчиво добивается смягчения международной напряженности, ликвидации всех очагов военных конфликтов, установления во всех уголках земного шара прочного мира, широкого развития взаимовыгодного сотрудничества государств с различным общественным строем.

Как указывает чехословацкая газета «Руде право», Советский Союз является могучей опорой сил мирового социализма, всех сил, борющихся против империализма, за демократию и мир.

Каждый успех страны Советов умножает силы мирового движения за социальный прогресс и демократию. Как и прежде, напоминает венгерская «Непсабадшаг», Генеральный секретарь ЦК КПСС, анализируя международное положение, исходит из первоочередного значения братских связей стран социалистического содружества. Развитие и укрепление этого великого содружества — фундамент ус-

пехов мира и прогресса во всем мире. Большой интерес за рубежом вызвали все разделы речи Л. И. Брежнева, где говорится об отношениях Советского Союза с отдельными иностранными государствами. Так, в Соединенных Штатах, по словам «Вашингтон Пост» с удовлетворением встретили заявление о том, что линия на широкое развитие советско-американских отношений, на ослабление угрозы новой мировой войны остается неизменной. Во Франции все газеты оживленно комментируют предстоящий приезд Генерального секретаря ЦК КПСС в эту страну. «Пресс-дружба» социал-демократической партии в Бонне опубликовала статью, в которой указывает, что «высказывания Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС встречают одобрение в Федеративной республике».

Широкий отклик за рубежом вызвало подтверждение в законности нашей страны по улучшению отношений с Китаем. Вся мировую печать обошло заявление Л. И. Брежнева о том, что по нашему

мнению, в отношениях между СССР и КНР нет таких вопросов, которые нельзя было бы решить в духе добрососедства.

Печать арабских стран приветствовала неизменное стремление СССР к достижению справедливого урегулирования ближневосточной проблемы, призыв к прекращению братоубийственного конфликта в Ливане.

Газеты развивающихся стран поддержали подтвержденное на Пленуме ЦК КПСС предложение о перестройке международных экономических отношений, об устранении всех форм эксплуатации капиталистическими государствами более слабых партнеров в «третьем мире». Как отметила, резюмируя отклики за рубежом, о Пленуме ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР, польская газета «Трибуна людей», известия из Москвы подтвердили постоянство СССР в борьбе за укрепление мира и развитие широкого международного сотрудничества, последовательность советской внешней политики, которая играет решающую роль в упрочении и углублении процесса разрядки международной напряженности.

(ТАСС).

КРЕПИТЬ МОЩЬ СТРАНЫ, БЕРЕЧЬ ЕЕ БОГАТСТВА

На сессии Верховного Совета СССР

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Мы, рабочие люди, заявила прядильщица Барановичского хлопчатобумажного комбината имени Ленинского комсомола Белоруссии депутат В. П. Булова, хорошо понимаем, что все, что мы имеем, чему мы радуемся и чем гордимся, не приходит само собой, а создается усилиями миллионов трудовых рук. Это воодушевляет нас, побуждает каждого работать с особым подъемом, с удвоенной энергией.

Сама В. П. Булова обязалась за пять лет выполнить два личных пятилетних задания. На ее трудовом календаре — июнь будущего года. В счет второго года пятилетки на комбинате работают более 100 человек.

Трудовое соревнование приобрело подлинно всенародный размах: в нем участвуют более 87 миллионов рабочих и служащих, сообщил секретарь ВЦСПС депутат В. И. Прохоров.

Эти и многие другие выступающие на сессии свидетельствуют о том, что трудящиеся нашей страны восприняли намеченные партийные планы как боевую программу и делают все, чтобы претворить ее в жизнь.

В повестке дня сессии — вопрос о проекте Закона СССР «Об охране и использовании памятников истории и культуры». Вполне закономерно, что он рассматривается наряду с десятым пятилетним планом развития народного хозяйства: культурное строительство неразрывно связано с успехами социально-экономического развития нашего общества, ростом благосостояния трудящихся, удовлетворением их постоянно растущих запросов.

Памятники истории и культуры отражают материальную и духовную жизнь прошлых поколений, многовековую историю нашей Родины, становление и развитие Советского государства. Сразу же после Великого Октября, по инициативе В. И. Ленина были приняты решительные меры, обеспечивающие охрану и учет памятников истории и культуры, их использование для просвещения и воспитания трудящихся масс. Эту ленинскую линию партия и советское государство последовательно проводят в жизнь.

На сессии с удовлетворением отмечалось, что сейчас наша страна обладает богатейшими музейными коллекциями, насчитывающими около 49 миллионов единиц хранения, или свыше 150 тысяч памятников истории, архитектуры, археологии, монументально-искусства.

За последнее время многое сделано для дальнейшего совершенствования охраны и использования нашего национального культурно-исторического достояния. Впервые проводятся развернутые работы по реставрации историко-культурного комплекса Московского Кремля, воссозданы многие исторические комплексы. За последние годы откры-

ты десятки новых музеев. Почти в три раза возросли государственные ассигнования на реставрацию памятников.

Участники сессии отметили замечательные дела молодежи — комсомольцев и пионеров. Сотни тысяч юных патриотов заняты поиском материалов, свидетельств героических дел соотечественников в революционной борьбе, на полях сражений, в мирном строительстве. Их работа имеет большое воспитательное значение для самой молодежи и вносит ценный вклад в сохранение для потомков великих дел, свершенных нашим народом ради светлого будущего всего человечества.

Впервые подготовленный проект общесоюзного закона, внесенного на обсуждение депутатов высшего органа государственной власти страны, всеобъемлюще ставит вопросы государственного учета, охраны и использования памятников, вопросы собственности и ответственности организаций, а также братья за обеспечение сохранности памятников истории и культуры.

На сессии образованы новые постоянные комиссии Совета Союза и Совета Национальностей — по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства.

Согласно утвержденному депутатами порядку работы, заключительное совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР посвящено принятию документов сессии. Это Законы о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год, о Государственном бюджете СССР на 1977 год, постановление об исполнении бюджета за 1975 год, Закон «Об охране и использовании памятников истории и культуры», а также Законы и постановления об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

План по вводу в действие основных фондов за девять месяцев текущего года выполнен на 80 процентов. Из двенадцати предприятий с этим заданием справились четыре: Пижемский леспромхоз — на 175 процентов, районное объединение «Сельхозтехника» — 152, комбинат коммунальных предприятий — 114, совхоз «Прогресс» — 100 процентов. За счет государственных централизованных и централизованных капитальных вложений введено в действие основных фондов на 749,8 тысячи рублей, из них по объектам производственного назначения — на 680,4 тысячи рублей.

Застройщикам района за счет государственных централизованных и нецентрализованных капитальных вложений в этом году необходимо было ввести в эксплуатацию жилья общей площадью 3648 квадратных метров. Фактически же не осуществлена даже и третья часть намеченного.

Общий объем капитальных вложений сделан на 99,7, строительно-монтажных работ — на 102 процента. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем

капитальных вложений увеличился на 30,6 тысячи рублей, в том числе по строительно-монтажным работам — на 12 тысяч рублей. С планом по капитальным вложениям справились Пижемский леспромхоз, объединение «Сельхозтехника», стройучасток Тоншаевского райпо, комбинат коммунальных предприятий, совхоз «Вякшенерский» и «Прогресс», Тоншаевский производственный дорожный участок.

Как по объектам производственного, так и непроизводственного назначения колхозами района план капитальных вложений не выполнен. Плохо идет выполнение этого показателя в колхозах имени Свердлова, имени Тимирязева. По сравнению с прошлым годом капитальные вложения увеличились на 424 тысячи рублей.

Подрядные организации района план девяти месяцев выполнили на 92 процента. Не радует и программа строительно-монтажных работ собственными силами. Только Тоншаевский ремонтно-строительный участок успешно закончил девятимесячную про-

грамму. Им освоено за истекший отчетный период 392,9 тысячи рублей, что на 35,9 тысячи рублей больше намеченного. Неважно поработали в истекшем периоде Альцевский строительный участок и Тоншаевская межколхозная передвижная механизированная колонна. Обе эти строительные организации не справились с заданием девяти месяцев.

Подрядные организации и застройщики района имеют некоторое улучшение в повышении производительности труда против прошлого года. Например, Альцевский строительный участок — на 12,3 процента, межколхозная строительная организация и Альцевское торфопредприятие — на 6,7, Тоншаевский ремонтно-строительный участок — на 2,1, Пижемский леспромхоз — на 1,3 процента. В целом по строительным организациям производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилась на 6,2 процента.

На строительно-монтажных работах и в подсобном производстве на первое октября было занято 450 человек.

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

План по бытовому обслуживанию населения в этом году установлен восемнадцатью предприятиями различных министерств, ведомств и совхозам. Основными предприятиями, осуществляющими бытовое обслуживание населения, были комбинат бытового обслуживания, комбинат коммунальных предприятий, Тоншаевский ремонтно-строительный участок, Пижемский леспромхоз и другие. На девять месяцев предприятиям и совхозам был установлен план по объему реализации бытовых услуг на сумму 217,9 тысячи рублей, в том числе в сельской местности — на 75,4 тысячи рублей.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года план реализации быто-

вых услуг населению увеличен на 22,9 тысячи рублей. В целом по району задание девяти месяцев по объему реализации бытовых услуг выполнено на 95 процентов, в том числе в сельской местности — на 96 процентов.

Из восемнадцати предприятий и организаций плановые задания по объему реализации бытовых услуг выполнили только шесть. Среди них такие, как Пижемский леспромхоз, комбинат бытового обслуживания, Тоншаевское райпо, комбинат коммунальных предприятий, газовый участок и совхоз «Вякшенерский».

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем реализации бытовых услуг по району увеличился на 7,2 процента. Объем

бытовых услуг на одного жителя района составил 9 рублей 63 копейки.

Главным предприятием, занимающимся бытовым обслуживанием населения района, является комбинат бытового обслуживания. На его долю приходится 74,9 процента всех услуг, выполненных за минувшие три квартала. В денежном выражении Тоншаевским КБО было оказано услуг на 155,8 тысячи рублей, или на тринадцать тысяч рублей больше, чем в завершающем году десятой пятилетки.

В целом по комбинату бытового обслуживания план девяти месяцев был выполнен на 101 процент. Однако в разрезе мастерских по некоторым видам услуг план остался невыполненным.

СУДА ПЛЫВУТ ЧЕРЕЗ ПЛОТИНУ

В Дивногорске вошел в строй действующих рельсовый судоподъемник Красноярской ГЭС. Могучий Енисей снова стал судоходным на всем протяжении от Саян до Диксона. Легкой и изящной кажется судовозная камера, когда она скользит на фоне осенней тайги, взбираясь почти к вершинам Дивных гор. А между тем это одна из самых тяжелых самоходных машин, когда-либо созданных человеком. Вес судовоза — восемь тысяч тонн, длина — более ста метров, высота — с 10-этажный дом.

Камера скользит по наклонному рельсовому пути с заданной скоростью, передвигают ее мощные электродвигатели. Вот камера наполовину погружается в воду, открываются входные ворота и судно швартуется к причальной стенке приемного «бассейна». Начинается подъем судна на плаву со скоростью 60 метров в минуту. Один рабочий цикл: Енисей — Красноярское море

— Енисей судовозная камера совершает за полтора часа.

Еще лет пятнадцать назад некоторые специалисты ставили под сомнение возможность судоходства на сибирских реках в связи с сооружением здесь высоконапорных плотин, для которых шлюзовые системы практически непригодны.

Сегодня же с Дивногорской высоты как бы видится весь Енисей с потоками руды, строительных материалов, угля, хлеба, машин, леса. Теперь на очереди проектирование крупных судоподъемников для новых ГЭС на Енисее и на Лене.

Одним из почетных грузов Красноярского судоподъемника станут цельносборные рабочие колеса турбин Саяно-Шушенской ГЭС, которые уже со следующей навигации начнут поступать из Ленинграда в Саяны водным путем.

А. ЩИГЛЕНКО,
корр. ТАСС.

Дивногорск,
Красноярский край.

КЛАДОВЫЕ БОЛЬШОГО КАВКАЗА

Новую залежь полиметаллических руд разведали на склонах Большого Кавказа азербайджанские геологи: «Счастливая» оказалась скважина, пробуренная бригадой Геннадия Межера на Физизчайском месторождении. На километровой глубине, как показали исследования, залегают мощное рудное тело с большим содержанием цинка, свинца, меди и ряда других полезных ископаемых.

По наличию полиметаллических руд Физизчайское месторождение отнесено к весьма перспективным. Накопленный в ходе детальной разведки геологический материал, как сообщил главный геолог управления Совета Министров Азербайджанской ССР по геологии Т. Г. Гаджиев, позволит уточнить запасы природных кладовых Физизчая. Есть все основания считать, что в недалеком будущем этот район станет

крупной сырьевой базой металлургической страны.

Поисковые работы геологи умело сочетают с охраной окружающей среды. Для проводки буровых на одном из участков построена почти 700-метровая штольня. Впервые в отечественной практике в ней закладываются глубокие скважины. В таком подземном коридоре работы ведутся круглый год. Вместе с тем, шум механизмов не доносится до поверхности и не отпугивает животных, которых много в окрестных лесах. Использование штольни избавляет от необходимости вырубать лес под площадки для буровых скважин.

На южных склонах Большого Кавказа уже разведано четыре месторождения полиметаллических руд. Поиски кладовых полезных ископаемых продолжаются.

Р. ШУКУРОВ,
корр. ТАСС.

Баку.

ПРАЗДНИК ВОДИТЕЛЕЙ

Водитель ныне — едва ли не самая массовая профессия. Только на автотранспорте общего пользования среднегодового число работников, занятых на перевозках, составляет около двух миллионов. Концентрация автомобильного парка, укрупнение автопредприятий создали основу для

оснащения их современной техникой, в том числе диагностической, и в конечном счете для более эффективного использования автомобилей, улучшения условий труда водителей.

Технический прогресс — ведущая черта не только развития предприятий по организации перево-

зок, но и управления отраслью в целом.

Для водителей 31 октября впервые проводится День работников автомобильного транспорта. Праздник по традиции — это и смотр достижений, подведение итогов большого труда. Водители помогают строить города и села, они перевозят людей, участвуют в уборке урожая.

Водители нашего района также подошли к этому празднику с хорошими результатами. В 1976 году удалось снизить количество дорожно-транспортных происшествий в районе по сравнению с прошлым годом. В этом большая заслуга и наших водителей.

Не допустили дорожно-транспортных происшествий в этом году водители Тоншаевской МПМК, колхоза «Путь Ленина». С большими производственными показателями подошли к этому празднику такие водители, как А. А. Долгих, А. П. Смирнов, Н. П. Мальцев из районного объединения «Сельхозтехника», которые ежедневно выполняют и перевыполняют производственные задания, работают без нарушения трудовой и транспортной дисциплины.

...Итак, впервые работники автотранспорта будут отмечать свой профессиональный праздник. Накануне этого важного в их жизни события хочется пожелать им больших успехов в выполнении планов первого года десятой пятилетки.

В. МЕНЬКОВ,
госавтоинспектор РОВД.



Магаданская область. На 3 тысячи километров протянулась Колымская автодорога. Она начинается в Нагаевском морском порту и связывает города и поселки, рудники и комбинаты, Колымскую ГЭС и лесные хозяйства, расположенные в семи районах области. На долю Колымской трассы приходится 97 процентов всех грузовых перевозок области.

На снимках: победители социалистического соревнования Берелехской автобазы шоферы Валентин Никитин (слева) и Юрий Ходов; на трассе.

Фото С. Беляева.

(Фотохроника ТАСС).

ЦВЕТЫ... БЕЗ СОЛНЦА

Природа и человек

В лишенной солнечного света камере распустились сотни ярких, душистых гвоздик. Выращены они в искусственном микроклимате без применения ручного труда. Температуру, влажность воздуха, подачу питательных растворов и освещение регулировали автоматы. Этим доказано, что впрямь исчезнет проблема дефицита цветов зимой. Их можно будет выращивать в любое время года. О цветах с момента их посадки и до сбора позаботится автоматика.

Эксперимент по программированному выращиванию растений проводят сотрудники ботанического сада Академии наук Латвии совместно с учеными физико-энергетического института Академии. Они создали первые аппараты автоматического регулирования микроклимата, которые в теплицах сада за короткий срок дали ощутимый экономический эффект.

Изменение развития цветковых растений в желательном направлении — одна из интереснейших тем, которую решает коллектив ботанического сада. Уже открыты секреты того, как сохранить декоративность срезанных цветов, улучшить качественные свойства комнатных растений.

В ботаническом саду есть помещение, которое сотруд-

ники называют холодильником. В нем в плотно закрытых полиэтиленовых пакетах хранятся нераспустившиеся цветы. Температура воздуха здесь равна нулю. Такое сохранение букетов позволяет срезанные в середине лета пионы преподнести на октябрьские праздники, предложить в начале зимы урожай гвоздик, собранный в августе.

Неоценимую услугу во имя красоты оказывает ученым химия. Срезанные цветы не теряют свежести в течение трех недель, если в воду добавить несколько капель препарата «нора», рецептуру которого разработали ученые сада. Другие составленные здесь растворы физиологически активных веществ увеличивают диаметр цветка, придают ему более чистую и яркую окраску. Есть и растворы, которыми цветы опрыскивают — точно так же, как хлеба против полегания, и получают более твердые, устойчивые стебли, темные, блестящие листья.

В цветочных коллекциях ботанического сада около 5000 видов и сортов. Ученые используют их, чтобы претворить в жизнь извечную мечту садоводов — продлить сезон цветения на весь год.

И. МОРА,
корр. ТАСС.

Латвийская ССР.

ЦЕЛЕБНЫЕ ИСТОЧНИКИ ГРУЗИИ

Недра Грузии богаты минеральными водами. Около полутора тысяч горячих, теплых и холодных источников находятся на ее территории. В горах Кавказского хребта, близ селения Казбеги, обнаружен еще один. Специалисты пришли к заключению, что по своим целебным свойствам он не уступает нарзанским водам. Уже в нынешнем году «Казбеги» посетит во многие здравницы страны.

Знаменитую воду «Боржом» дают недра курорта, расположенного на высоте почти тысячи метров над уровнем моря и окруженного вековым

хвойным лесом. Сейчас ее производство приближается к 400 миллионам бутылок в год.

Сто миллионов литров воды в сутки — таков дебит всех минеральных источников Грузии. За последние годы открыто немало новых источников. Обнаружены, в частности, ресурсы ессентукских вод близ курорта Пасанаури, а также в районе древнего пещерного города Вардзии.

А. КОКАЯ,
корр. ТАСС.

Грузинская ССР.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ.



Понедельник, 1 ноября

9.30 — «Варвара-краса, длинная коса». Фильм. 10.55 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — «Рабочая гарантия». Док. фильм. 15.10 — «Творчество М. Шолохова». 16.10 — Короткометражные фильмы. 18.15 — «Народное творчество». Телеобозрение. 19.00 — «Дневник социалистического соревнования». 19.45 — «Дни Турбиных». Фильм. 1-я и 2-я серии. 22.45 — «Где ключ заветный...». Фильм-концерт.

Вторник, 2 ноября

9.30 — «Дни Турбиных». Фильм. 1-я и 2-я серии. 14.30 — Док. фильм. 15.30 — Концерт. 16.30 — «Наш сад». 17.00 — «Москвичи на марше пятилетки». 18.15 —

«Веселые нотки». 18.30 — «Страна предпраздничная». 19.15 — «Грозные двадцатые». Фильм-концерт. 19.45 — «Дни Турбиных». Фильм. 3-я серия. 21.30 — Концерт артистов балета.

Среда, 3 ноября

9.30 — «Выставка Буратино». 10.00 — «Дни Турбиных». Фильм. 3-я серия. 11.15 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — Док. фильм. 15.40 — А. Гайдар. «Военная тайна». 16.10 — «Лето Сахата». Фильм. 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — Репортаж из Центрального музея Революции СССР. 19.00 — «Творчество народов мира». 19.30 — Кубок европейских чемпионов по футболу. ПАОК (Салоники, Греция) — «Динамо» (Киев). 21.45 — Кубок УЕФА по футболу. «Гонвед» (Венгрия) — «Шахтер» (Донецк). 2-й тайм; Кубок обладателей кубков по футболу. МТК (Венгрия) — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм.

Четверг, 4 ноября

9.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10.15 — «Наши дети». Док. фильм. 11.15 — Концерт духовых оркестров. 14.30 — «Я — советский рабочий». 15.35 — Д. Фурманов. «Чапаев». 16.50 — «Москва и москвичи».

17.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.15 — «Сказка о громком барабане». Мультфильм. 18.45 — Лауреаты премии Ленинского комсомола в области науки и техники 1976 года. 19.15 — «Песни о Родине». 19.45 — «Наша биография. Год 1917». 21.30 — Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР. 22.25 — «Любовь останется». Фильм-концерт.

Пятница, 5 ноября

9.30 — Мультфильмы. 10.00 — «Золотые рога». Фильм. 11.15 — «Песня-76» 14.30 — «Счастливого пути КамАЗ!». Док. фильм. 15.15 — «Был настоящим трубачом». Фильм. 16.20 — А. Глазунов. Шестая симфония. 16.55 — Торжественное заседание, посвященное 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 21.30 — Хоккей. «Крылья Советов» (Москва) — «Спартак» (Москва). 22.45 — «Танцевальный зал».

Суббота, 6 ноября

9.30 — Стихи советских поэтов. 10.00 — «Искусство, рожденное Октябрем». 10.30 — Музыкальная

программа «По вашим письмам». 11.00 — «Человек. Земля. Вселенная». 11.30 — А. Хачатурян. Концерт для скрипки с оркестром. 12.05 — «Поэзия». В. Маяковский. 12.50 — «Земные и небесные приключения». Фильм. 14.00 — Хоккей. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 17.15 — Показательные выступления советских гимнастов. 18.15 — Мультфильмы. 19.15 — «С любовью к женщине». Концерт. 19.30 — «Признание». Спектакль. 22.05 — «Наш адрес — Советский Союз».

Воскресенье, 7 ноября

9.50 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. «Взвесьтесь кострами!». Праздничный пионерский концерт. 13.00 — «Октябрь». Стихи советских поэтов. 13.30 — «Спящая красавица». Спектакль. 16.10 — «На арене цирка». 17.00 — «Москва — Кассиопея». Фильм. 19.50 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 59-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 21.00 — «Голубой огонек».

Понедельник, 8 ноября

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — «Сказка о четырех близнецах». Спектакль. 12.40 — «Наше доброе имя». Док. фильм. 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Лауреаты Государственных премий СССР 1976 года в области литературы, искусства, архитектуры. 14.45 — «Песни и танцы народов СССР». 15.30 — Лауреаты Государственных премий СССР 1976 года в области науки и техники. 16.00 — Мультфильмы. 16.40 — «Отроки во Вселенной». Фильм. 18.15 — «Наш праздник». 18.30 — «Леонид Ильич Брежнев в Казахстане». Док. фильм. 19.20 — «Песня-76». 19.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.00 — Телетренинг миниатюр «13 стульев». 21.30 — «Театральные встречи».

Коллектив учителей Пижемской средней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Андриановой Лидии Дмитриевне по поводу смерти ее матери

Марии Дмитриевны.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 2в

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-115, зам. редактора—0-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—0-113, отдела писем—3-113, бухгалтерии—3-114, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.
- Зак. 803 Тираж 4407

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.